Дана следующая информация:
Глубина скважины D=216мм, по стволу/по вертикали
3658 м

Глубина установки башмака ОК D= 245мм по стволу/по вертикали
3048 м

Плотность раствора1.44 кг/л
Градиент гидроразрыва башмака
0.1812 бар/м 
Давление при пониженной подаче насоса при 30 ход/мин 35 бар

Производительность насоса
19.1 литров/ход

Объем наземных линий
2385 литров
Удельный внутренний объем
Удельный внутренний объем БТ
9.3 л/м

183 м - Удельный внутренний объем ТБТ
4.6 л/м

152 м - Удельный внутренний объем УБТ
4 л/м

Удельный объем между БТ и ОК
24.4 л/м 
Удельный объем между ТБТ/БТ и открытымстволом скважины
24 л/м
 Удельный объем между УБТ и открытымстволом скважины
15.3 л/м
Данные после закрытия скважины
Давление в трубах после закрытия скважины(SIDPP)
38 бар

Давление в затрубе после закрытия скважины(SICP)
50 бар

Объем притока
1590 литров
Методика решения.
1) Заполняем в листе глушения данные по скважине на текущий момент: 
· плотность применяемого бурового раствора;
· диаметр башмака;
· глубина установки башмака ОК по стволу и по вертикали ;
· диаметр скважины;
· глубина скважины по стволу и по вертикали.
Также заполняем данные:

· данные о подаче насосов, скорости прокачки и давлении прокачки, а также объём поверхностной обвязки (J).
· Данные о притоке (давление в трубах(SIDPP), давление в затрубном пространстве (SICP), приток)
2) рассчитываемданные о прочности пород:
· Давление на устье при испытании  пород на приёмистость (А):
А=Градиент гидроразрыва башмака× глубина установки башмака ОК по вертикали
· Плотность бурового раствора при испытании пород под башмаком колонны (В):
B = Градиент гидроразрыва башмака× 10.2
· Максимально допустимая плотность бурового раствора (С): 
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Если дано давление на устье при испытании  пород на приёмистость иплотность бурового раствора при испытании пород под башмаком колонны, то максимально допустимая плотность бурового раствора рассчитывается по формуле:
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 ,
· Начальное максимальное допустимое давление на устье в КП (MAASP):

MAASP= ((С) - Плотность применяемого бур. р-ра)×Верт. Гл. баш.× 0,0981

3) Рассчитываем данные предварительной регистрации объёма:

· Внутренний объём БТ=  Длина БТ × Удельный объём БТ,
Длинна БТ= Длина всей колонны – длина ТБТ – длина УБТ

· Внутренний объём ТБТ= Длина ТБТ × Удельный объём ТБТ
· Внутренний объём УБТ= Длина УБТ × Удельный объём УБТ
· Объём бурильной колонны (D):
D= Внутренний объём БТ +Внутренний объём ТБТ +Внутренний объём УБТ
· Число ходов насоса (Е)=[image: image6.png]O6mém
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· Время прокачки =[image: image8.png]Hucio xoA08 Hacoca
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· Объём КП в откр.ств. с УБТ=Длина УБТ×Удельн. объем между УБТ и откр.ств.скв.

· Объём КП в откр.ств. с ТБТ/БТ = (Глубина скв.- Глубина башм. - Длина УБТ) × 

× Удельный объем между ТБТ/БТ и откр. ств.скв.
· Объём КП в открытом стволе (F):

F= Объём КП в откр.ств. с УБТ + Объём КП в откр.ств. с ТБТ/БТ
· Объём КП в обсадной колоне с БТ (G):
G= Глубина башм. × Удельный объем между БТ и ОК
· Общий объём кольцевого пространства (H):
H = F + G
· Общий объём промывочной жидкости в скважине (I):
I = D + H

· Общий объём циркулирующей промывочной жидкости (T):
Т = I + J
4) Рассчитываем параметры глушения:

· Плотность р-ра глушения (KMD):
KMD= Плотность применяемого бур. р-ра + [image: image10.png]SIDPP
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· Начальное давление циркуляции (ICP):
ICP = Давление прокачки + SIDPP
· Конечное давление циркуляции (FCP):
FCP = [image: image12.png]IL10THOCTE p—pa MyIeHns
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× Давление прокачки

· Стравливаемое давление (К):

К = ICP – FCP
· Падение давления на 100 ходов = [image: image14.png]Kx100





5) Заполняем таблицу с величиной шага 100 ходов. В начале таблицы записывается начальное давление циркуляции, ходы начинаются с 0.В конце таблицы записывается кол-во ходов необходимых для прокачки р-ра глушения до долота, а также конечное давление циркуляции.
6)Начертите график (внизу) падения давления циркуляции в БК от начального давления циркуляции до конечного давления циркуляции по мере прокачивания раствора глушения от устья до долота.Держите давление в затрубе постоянным пока выводите насос на режим глушения.После вывода насоса на режим тушения, поддерживайте давление в трубах равным начальному давлению циркуляции и обнулите счетчик ходов насоса, прокачав наземные линии. Далее поддерживайте давление в трубах согласно графику падения давления циркуляции. После того, как раствор глушения будет прокачен до долота, поддерживайте постоянным давление в трубах, равным конечному давлению циркуляции. Затем поддерживайте это давление пока раствор не будет прокачен до устья.
